

THE ONLY SLO-
VENIAN DAILY
BETWEEN NEW
YORK & CHICAGO
THE BEST ME-
DIUM TO REACH
180.000 SLOVENI-
ANS IN U. S., CA-
NADA AND SO.
AMERICA.

ENAKOPRAVNOST

SLOVENIAN-EQUALITY-DAILY

NEODVIŠEN DNEVNIK ZASTOPAJOČ INTERESE SLOVENSKEGA DELAVSTVA

"WE PLEDGE
ALLEGIANCE TO
OUR FLAG AND
TO THE REPUB-
LIC FOR WHICH
IT STANDS: ONE
NATION INDIVIS-
IBLE WITH LI-
BERTY AND JU-
STICE FOR ALL."

VOLUME III. — LETO III. CLEVELAND, O., ČETRTEK (THURSDAY) AUG. 12 1920. ST. 190. NO.
Entered as Second Class Matter April 29th, 1918, at the Post Office at Cleveland, O. under the Act of Congress of March 3rd, 1879. Posamezna številka 3c
Published and distributed under permit (No. 728) author by the Act of October 6, 1917, on file at the Post Office of Cleveland, O. By order of the President, A. S. Burlison Postmaster, General.

FRANCIJA PRIPOZNAVA WRANGEL-A. Boljševiški pogoji so Anglija presenečena.

London, 12. avgusta. — Nova situacija je zavladala včeraj zvečer, ko je Lloyd George po govoru v nižji zbornici naznanil, da je Francija pripoznala generala Wrangela. Kabinet je razpravljalo o tej novi situaciji. Verjetno je še, da je bila ta vest oddana po nekem uradniku francoske inozemske pisarne ter ta bo to priznanje zavzelo od ministrskega predsednika Milleranda, ki se mu sedaj po opravih v severni Franciji.

London, 11. avgusta. — Kakor bomba je padla novica med londonske vladne kroge, da je Francija pripoznala generala Wrangela, antiboljševiškega po veljavnosti v južni Rusiji kot de facto vlado.

Predsednika Wilsonova nota pa vsebuje isto presenečeno zamotnost. V Londonu so zelo vznemirjeni glede Francije in mislijo, da to podaja možnosti, da se razdruži mirovna pogajanja v Minsku. V Londonu so tudi mnenja, da se naj bi za to situacijo zanimal tudi predsednik Wilson, čeravno se je do sedaj vse to nikoli izključno le evropejskih sil.

Takaj se je tudi povedalo, da se je pač nameravalo pripoznati generala Wrangela, če bi se razdružil pogajanja v Minsku. Iz tega se vidi, da je Francija delala za Lloyd George-vim vrhovno.

Anglija ne mara vojne z boljševiki, tako tudi ne Italija, in tako je tudi dvomljivo, če bi se vendar najti večino v Franciji, ki bi hotela zaprijeti sovražnost z Rusijo.

V Londonu so tudi radovedni če bo Amerika tudi tisto podprala, kar sedaj pridiguje. Sir Donald MacLean je danes v nižji zbornici povprašal o pomini ministrskega predloženja glede francoske odločitve, katera pripoznava generala Wrangela. Rekel je, če to res reprezentira francosko vladno, potem se ustvarja nova situacija in če je bila res to francoska odločitev, potem naj gre Francija kar sama.

Lloyd George je rekel, da je predloženje s poročili z velikim presenečenjem kakor je dejal tudi "Do sedaj nisem še sprejel, kakor tudi ne družinice nikakega poročila, ki bi

TRINŠEDESET BO GLASovalo O ŽENSKI VOLILNI PRAVICI.

Nashville, Tenn. 11. avgusta. — Predsednik Riddick, ki predloži komiteju na ustavno konvencijo in amendmente, katera se je podala danes resolucija, katera določa, da se po bi se nalozilo to breme na ljudstvo države North Carolina. Ce bo vseh trinšdeset članov, kateri so poslali telegram, glasovalo proti ženski volilni pravici, potem bo ta amendment poražen v državi North Carolina.

— V Clevelandu je bilo letos že ubitih 75 oseb od avtomobilov. Med njimi je 32 otrok pod šestnajstim letom.

Pomanjkanje opic v Štrajk v Denverju Zopetno dobivanje Z Marsa kličejo na

Ameriki. končan. državljanstva. zemljo.

Chicago, 11. avgusta. — V današnjih časih tako vsega primanjkuje, ali vsaj pravijo tako, zato ne smemo biti presenečeni, ako nam povedo, da nam manjka opic. Posebno tiste vrste opic, ki so najbolj podobne človeku, je veliko manj kot bi bilo želeli, in ki najbolj pripravne za takozvane železne operacije, potom katerih se ljudi lahko zopet napravi mladih in čilim.

Da vlada v Ameriki pomanjkanje takih opic, so zvedeli Amerikanci šele, ko je dospel v Chicago ruski zdravnik Dr. Sergij Voronov, ki je prišel z namenom, da dokaže uspešnost svoje metode za povrnitev mladosti.

Dr. Voronov pravi, da ne more izvršiti nobene operacije brez opice prave vrste. "Ravno sedaj je veliko pomanjkanje opic," pravi ta zdravnik. "Zeze, ki se potrebujejo, morajo biti odvzete šimpanzom, gorilam ali pa orangutanu. Te vrste opic je pa jako težko dobiti."

"Jaz ne trdim, da sem rešil vprašanje človeškega propadanja," pravi ta zdravnik. "Moji eksperimenti slonijo na neki splošni znanosti z ozirom na "celuc" in poglavitne žleze človeškega telesa.

"Vzemimo za primero takozvano tiroidno žlezo. Vzemite jo človeku iz vratu in v šestih mesecih bo izgubil razum. Intertistialne žleze imajo ravno tako važno opravilo v tem, da skrbijo za telesno živahnost. Ako se jih odvzame, bo telo propadlo.

"Na drugi strani pa, ako se te vrste žleze precepi — toda naj podam samo eno primero: pred nekaj meseci sem operiral 65letnega moža. Bil je popolnoma starijak kot so navadno toliko stari ljudje. Samo lokalna anestetika je bila potrebna, in čez nekaj časa je bil ta mož zopet mlad in je izgledal in čutil kot tak. Hodi pokoncu, njegov duh je živahen in njegov tek je tak kot kakega mladega moža."

SODNIK PROTI POLJUBOVANJU.

Lincoln, Neb., 11. avgusta. — Kdor pride v sodno dvorano, kjer sedi sodnik Rudolph, mu gotovo pade v oči napis, glaseč se: "Poljubovanje prepovedano v teh lokalih." Toda on ne samo da ne dovoli drugim poljubovati, temveč tudi ne mara poljubov, pa magari, če mu ga hoče dati mlado dekle. Sodnik Rudolph je star 76 let, in ko je oprostil več žensk, ki so bile obtožene vlačugarstva, so mu bile tako hvaležne, da so ga na vsak način hotele odškodovati s poljubi, proti čemu pa je on odločno protestiral. Takrat pa je dal tudi napis, ki neizmisljivo opozarja vsakega, na kakšnem stališču stoji v tem vprašanju.

MARTENS OSTANE V ZDRUŽENIH DRŽAVAH.

New York, — Ludwig Martens, sovjetski poslanik v Združenih državah ostane še v Ameriki. Zaslisanje, ki se vršilo rad njegove deportacije, se je odložilo na nedoločen čas.

Štrajk v Denverju Zopetno dobivanje državljanstva.

Denver, Colo., 11. avgusta. Štrajkujoči delavci Denver Tramway družbe so včeraj odglasovali z 771 proti 36 glasovom, da se štrajk konča in da grejo na delo pod opogji, ki jih je stavila družba po končani konferenci z major generalom Woodom.

Col. C. C. Ballou, poveljujoči tukajšnjim vojskim četam od časa, ko se je pričel štrajk, je naznanil danes, da čete ostanejo tukaj v Denverju dokler ne bo normalni red pri operiranju počestne železnice in dokler ne gredo štrajkolomilci iz mesta.

Major general Wood je zapustil mesto ter izročil vso situacijo v roke Col. Ballou. General Wood je nasvetoval da se sprejme delavce nazaj, ne da bi se jim zanikalo prejšnje pravice, toda brez pripoznanja unije.

West Frankfurt, Ill., 11. avgusta. — Illinoiska milica, ki je bila poslana semkaj radi anti-italjanske demonstracije v zadnjem tednu, že zapuša mesto. Stiri sto jih je že zapustilo. Skoraj enako število jih je ostalo in ostanejo tudi tukaj, dokler se vojaške oblasti ne prepričajo, da so se neredi končali.

VSAKO LETO SE OBRABI ZA \$4,620,000 ZLATA.

Chicago, 11. avgusta. — V Združenih državah se vsled rabe izgubi zlata v vrednosti \$4,620,000. Kaj se zgodi s tem zlatom ne ve nihče. — Kar izgine — to je vse, kar se more reči. Tu navajamo nekaj zanimivih podatkov z ozirom na letno obrabo zlata.

Medtem ko je dosti oseb, ki nimajo nobenega zlatega lišpa, pa so drugi, ki ga imajo toliko več. Lahko se reče, da pride na vsako osebo v Združenih državah po en zlat izdelek. Potemtakem je v vsi deželi najmanj 105,000,000 kosov zlatnine. Ti zlati predmeti pa postajajo vedno lažji. Neprastano drgnjene dveh prstanov, drgnjene obratne ali urne verižice — vse to počasi zmanjšuje težo zlatega lišpa. Izgubi se, toda v tako malih delcih, da se ga sploh ne vidi. Samo potom finih tehtnic se pronajde, da se zlato obrabljuje.

Lahko se računa, da stane zrno zlata v zlatarski obrti povprečno 2 centa in 1 petino. Lahko se reče, da vsak zlat predmet izgubi v letu na težo za dva zrna, ali vsega skupaj 210 milijonov zrnov. Ako se vzame, da je v Zedinjenih državah 105 milijonov zlatih okraskov, in se za vsakega računava zgoraj omenjeno vsoto, tedaj prinajdemo, da se vsako leto obrabi za \$4,620,000 zlata.

— V terek sta bila ubita od avtomobila dva dečka. John Koruta, star štiri leta, iz 43. zapadne ceste je hotel iti čez cesto, pa ga je odr na tla tvoril avtomobil, peljal čez njega. Umrl je za poškodbami. Blizu 49. vzhodne ceste in Dolfoff rd. pa je bil do smrti povožen štiri letni H. Heisly.

Z Marsa kličejo na zemljo.

Pariz, 11. avgusta. — Na Marsu že poskušajo, da bi poslali signal na zemljo potom telefotografije. Tako pravi Camille Flammarion, znameniti francoski zvezdoslovec.

On trdi, da bele pege, katere so se pojavile na ekvatorju Marsa, niso sneg, kajti tam imajo sedaj poletje. To je že tretjič od leta 1879, odkar se kažejo te skrivnostne pege. Ta zvezdoslovec pravi, da to ne more biti nič drugega, kakor da skušajo prebivalci na Marsu nam na zemljo poslati telefontelef.

Mars meri v prerezu 4230 milj in je oddaljen od sonca 141 milijonov 500 tisoč milj. Okrog sonca pride v 687 dneh in ima dve luni.

GRADILNO SE BO CESTE.

Washington, D. C. — Dolgost, ki se jih je dozdej zgradilo glasom zveznega zakona, ki določa, da zvezna vlada pomaga pri gradnji cest, obsega po svoji dolgotosti devetkratno razdaljo med New Yorkom in San Franciscom. To je razvidno iz poročila, ki je izdal Thomas H. McDonald, predstavnik urada za javne ceste, ki je pridelen poljedelskemu departamentu.

"Prispevek zvezne vlade pri tem delu je večji kot pa stroški zgradbe Panama kanala," pravi McDonald. Zvezna vlada pri gradnji cest pomaga posameznim državam povprečno za polovico.

"Šestdeset odstotkov vseh zveznih izdatkov, ki se jih je do sedaj dovolilo, se bo porabila za gradnjo cest zelo trpežnega tipa, kot iz trdega konkretja, Portland cementa ali trde opeke.

"Ko bodo vse te ceste zgrajene, tedaj bo število milj teh vrst cest, ki je znašalo do časa, ko je bil sprejet tozadevni zvezni zakon, le 14,400 milj, poskočilo za 7600 milj. Uradniki cestnega urada se pritožujejo, da je gradnja zelo zadržana vsled pomanjkanja vagonov. V veliko slučajih je bilo nemogoče dobiti orodje in material za gradnjo cest.

Odkar je bil sprjet omenjeni zvezni zakon, se gradnja cest vrši pod nadzorstvom državnih inženirjev, vsled česar je že delo veliko boljše in trpežnejše.

"ANARHISTIČNE ZAROTE V ITALIJI.

Milan, 11. avgusta. — Po vseh delih Italije se je pričelo z anarhističnimi požari. Danes popoldne ob 5. uri je bila pogšana v zrak velika vojaška smodnišnica San Gervasio, na Tuscan hribu. Vse mesto Florenca se je treslo in okna so bila strta od zračnega pritiska. Zrtve so velike, koliko je mrtvih, se še ne poročajo. Bombe še vedno eksplodirajo, in njih kosi dežujejo na mesto. Več sto jih je že v bolnišnicah.

